



公交、客运、高速公路已恢复正常通行

我市交通运输秩序全面有序恢复

本报讯（记者程颖）7月25日，记者从市交通运输局工作人员走访时获知，我市公交、客运、高速公路已恢复正常通行，水毁公路路段大部分已抢修完毕正常通行，公路养护启动全面消杀防疫。

近日，我市出现强降雨恶劣天气。汛情就是命令，市交通运输系统迅速组织力量防汛救灾，加强重要交通基础设施安全防护，努力把强降雨汛灾对我市交通运输业的损害降至最低。

在市客运中心站，记者看到发往郑州、洛阳等方向的班次已恢复班次。近几天郑州、新乡等地连续遭遇特大暴雨后，市客运中心站、市长途汽车站采取分别处置的办法，保证旅客生命财产安全。7月19日起，对郑州、洛阳等班次停班；对可以运行的班次，采取双班驾驶员、平运汽车运输有限公司领导驾车，依据实际路况绕行

到达等办法，降低行车时速运输旅客。7月25日起，两站客车复班正常运行。市客运中心站值班站长王进中说，现在该站日发送旅客人数已由600人次恢复至2500人次左右。

上午10点左右，记者在平顶山学院公交车枢纽站看到，因汛情停发的58路公交车刚刚驶离停车场。市公共交通有限公司副总经理侯鹏说，因路面积水停运的6条线路共51辆车，已于7月25日起恢复营运。该公司还结合我市易出现积水的涵洞桥以及低洼路段，修订完善了汛期线路运营应急预案以及线路绕行方案。保证在汛期紧急情况下，公交车辆及时绕行或停在路面较高的地段，把乘客疏散到安全地段。

在329国道鲁山灞河桥便道，记者看到市畅通养护公司经理钟玉新等人正在查看

抢修后道路的承载力。因连续强降雨，鲁山县灞河水流量激增，7月20日上午7时30分，329国道鲁山灞河桥临时便道被水冲毁，该段道路阻断。市公路事业发展中心紧急安排施工人员进行抢修，21日下午突降暴雨，灞河水位再次上升，还在抢修中的灞河桥便道再次被凶猛的河水冲毁。该中心再次调集16台专业设备和70多名人员日夜接力，再次进行抢修。7月24日下午6时，329国道鲁山灞河桥便道恢复通车，为往来的近万名群众打通了道路。

上午近11点，记者在宁洛高速新城区收费站看到，爱心人士陶银辉等人自筹资金购买了水、方便面、消毒液等物资，送往周口扶沟县。收费站对其免收了过路费。该收费站副站长卫卫军说，按照省交通运输厅的要求，平顶山境内高速20日起实行交通管制，24日取消交通管制恢复通

行。应急救援物资和生活物资运往受灾地区的车辆，向当地防汛指挥部申领河南省抢险救灾运输车辆通行证后，持证车辆可走专用通道免费快捷通行。

在市区凤凰路，记者看到此前路面覆盖的大量淤泥已被清理干净，道路养护人员正驾驶着添加了消毒液的洒水车辆清洗道路。市顺畅路业有限公司经理李坤元说，该公司已组织人员有针对性地开展预防性消杀，通过24小时不间断地清扫保洁，切断疾病传播途径。

市交通运输局二级调研员杜伟表示，当前雨情稍缓，但“七下八上”正是主汛期。交通运输系统保持“人不解甲、马不卸鞍”的战时状态，组建了24支700余人的防汛应急突击队，应急车辆和防汛物资若干，继续做好防汛应急准备工作，确保安全度汛。

团市委开通灾后心理援助热线

电话：12355、0375-3666992

本报讯（记者何思远）7月25日，记者在团市委了解到，团市委开通灾后心理援助热线，对受灾群众进行心理疏导。

如需要心理援助，请拨打援助热线：12355、0375-3666992。援助地点：市青少年宫一楼青年之家。

鲁山热心居民支援扶沟抗灾

本报讯（记者常洪涛 通讯员王利）7月24日中午，17辆满载救灾物资的鲁山车辆开进周口扶沟县，车上带队支援的刘艳景被当地群众自发抢险的劲头感动了。

与刘艳景一起来扶沟的30余名鲁山居民顾不上休息，就与当地群众一起把救灾物资分别卸到贾鲁河二道坝施工现场，扶沟县发展投资集团和桐丘街道李堂村、东五村防汛指挥部。

鲁山捐赠的物资有1500件纯净水、300箱方便面、120箱面包、50箱火腿肠、380条被子和1车卫生纸，总价值5.1万余元。

焦店刘沟村爱心人士踊跃捐款

本报讯（记者毛玺玺 通讯员罗思颖）“虽然俺帮不上什么大忙，但这是一点心意，希望能给受灾群众带去些温暖和信心。”7月25日，新华区焦店镇刘沟村一组村民刘亚军赶到募捐现场。

连日来，郑州、新乡等地出现罕见持续强降雨天气引发严重洪涝灾害。考虑到灾区群众在食品供给和饮用水保障上面的实际需求，7月24日，焦店镇刘沟村党支部书记在微信群里发起向灾区捐款的倡议，来自刘沟的民营企业家、干部群众等爱心人士慷慨解囊，踊跃向灾区捐款献爱心。

截至7月25日12时，焦店镇刘沟村捐款人数已达71人次，捐款金额16000元。目前捐款仍在进行中，此次捐款将全部用于购买应急物资。

洪灾无情，大爱无疆。“这次特大暴雨给郑州、新乡等地带来重大灾害，我们焦店镇党员干部群众时刻心系灾区，牵挂着两地的兄弟姐妹们。”焦店镇党委书记许跃华说。接下来，该镇将号召全镇党员干部为灾区捐款捐物，送去来自焦店镇的温暖。

15岁少年被冲入激流 救援人员成功施救

本报讯（记者卢晓兵）7月23日，鲁山县一落水男孩被困河道中心，在救援人员的共同努力下，成功将其救到岸上。

7月23日，鲁山县尧山境内受持续降雨影响，河道水位居高不下。中午时分，尧山派出所接到辖区群众报警称，有一男孩在胡家庄水电站入水口截流坝下落水。接警后，尧山派出所所长王新发迅速组织民警、辅警赶往事发地点，并联系应急救援和医护人员，同时向尧山镇党委、政府进行汇报。

王新发等人到达现场后，看到落水男孩被困在河道中心一棵树上。由于距离较远，缺乏专业救援技能和救援装备，王新发当即向男孩喊话，安抚他的情

司占起：退伍不褪色 救灾勇担当

绪，寻找最佳救援位置。与此同时，应急救援人员也在第一时间赶到现场，但施救现场因为截流坝落差大，水流异常湍急，男孩被困位置距离河岸有很长一段距离，且暴雨持续不停，给救援带来了极大困难。

经过详细勘察，应急救援人员用绳枪将绳索射向河对岸，在对岸群众的帮助下，将绳索移向被困男孩。在救援人员的引导下，被困男孩固定好绳索，救援人员将其缓慢拉至岸边。

经询问，被困男孩为附近村民，15岁，途经河边不慎掉到河里。男孩成功获救后，经现场医护人员检查未出现重大伤情，身体状况良好。目前，男孩已被公安民警安全送回家中。

在我省抢险救灾群体里，有这样一群人，他们虽已不在军营，心里却仍然把自己当个“兵”，他们就是退役军人。来自高新区遵化店镇蒲楼村的司占起就是其中之一。

2019年退伍的司占起，两年前加入“平顶山市蓝天救援队”。河南灾情发生之后，7月20日19时许，司占起跟随救援队前往郑州荥阳市，与当地应急管理局接触后，当天夜里就前往崔庙镇王宗店村展开救援。

自7月20日强降雨以来，王宗店村通往山外的道路艰险异常，三个村民组数百名群众被困在深山里，且大部分是老人和孩子，在暴雨的冲刷下，山体滑坡随时可能发生……

救援转移群众刻不容缓！但是，救援工作远比想象中艰难。一方面，多处道路在暴雨中被毁，救援车辆根本无法进入；另一方面，在王宗店村距离公路400米处，有一条被洪水冲刷形成的沟渠，半米多深，水流湍急，老人和孩子根本趟不出去。

（本报记者 高轶博）



灾后重建

7月24日，在宝丰县大营镇赵楼村，志愿者帮助受灾村民进行农田排水。

为最大限度减少强降雨对农业造成的影响，该镇组织2000余名党员干部迅速投入到灾后重建中。广大党员干部积极帮助受灾农户进行农田排水，提供受灾幼苗救护等知识，指导各村群众抓紧时间恢复农业生产。

本报记者 巫鹏 摄



紧急救援

7月25日，郟县应急救援协会派出的13名队员在新乡市辉县市占城镇转移受灾群众。截至当晚9点，他们已从洪水中转移受灾人员4000多人，向受灾村庄和安置点运送物资300余箱。李利国 摄

为了88名群众的安危

罗顶村位于宝丰县西部山区，距县城37公里。下辖的梁沟组、庵堂组、孙沟组地质地貌复杂，是崩塌、滑坡、泥石流等地质灾害易发区域。为此，该县自然资源局高度重视，建立了班子成员、乡镇分管同志、国土资源所、村党支部书记等为成员的地质灾害防治责任组，将地质灾害隐患点分包到每个人，确保网格化排查无死角。

7月20日下午，崔永强带领示范区自然资源局工作人员到罗顶村巡查。天地间风雨交加，大家的衣服早已被雨水浇透。尽管大家小心前行，但不时还是有人滑倒。

“前方有乱石掉落，有滑坡的迹象。”发现险情后，崔永强立即与镇、村干部联系，利用村里的大喇叭通知险情。随后，安排

工作人员、村干部挨家挨户动员群众紧急转移。此时，路上的积水已经没过小腿，崔永强和大家一起挽起裤腿，相互搀扶着将群众紧急转移至山顶一处安置房内和村党支部书记家中。

88名群众全部安全转移后，已是21日凌晨两点。

（本报记者 巫鹏 通讯员 楚志辉）

平煤神马集团救援队伍驰援郑州

当晚11时20分，队员们到达救灾现场。与当地市政部门对接后，43名救援队员立即投入作业，现场侦察、制定预案、铺设管道、安装调试水泵。

为了抢时间、赶进度，队员们一宿没合眼，依然干劲十足。他们轮流排班，确保设备正常运转，实在困了就在路边躺一会儿。

“太好了，水位在降！”我们的车有救

了！”在高新区沟赵社区，听说抢险救援队来自平顶山，一大早有些小区居民就赶来围观并纷纷点赞，还有热心居民为救援队员送来饮料和早餐。经过救援队一晚上连续排抽，截至24日凌晨4时，小区地下停车场已排出积水1300立方米，水位下降至停车场入口处卷帘门下80厘米。

25日一大早，救援队来到高新区观悦

小区，这个小区的多个高层地下车库进水，最深处达到两米。看到这种情景，队员们立即投入到除险排涝战斗中。

25日下午，记者联系上此次救援总指挥、救护大队党总支书记杨荣宽，杨荣宽说他们正赶往另一个居民小区地下停车场：“只要有需要，我们可立即前往增援，直到灾区生产生活恢复正常。”

“援助郑州，我们义不容辞”

——市自来水有限公司抢修队伍援郑侧记

才抽完。”胡先生正带着抢修人员维修泵房里的设备。

胡先生说，没水没电的这几天，大家吃水还能从外边带，卫生间没法用真让人头疼，家里都是臭味，实在是待不下去，这下就能解决了。

7月24日，受郑州水司邀请，市自来水公司迅速派出第一支抢险救援队伍。

“天下水司一家亲。郑州遭遇暴雨袭击之后，公司党委很关注也很重视，主动请战，希望支援。”市自来水公司副总经理刘振勇说。

经研究，该公司派出两支队伍支援郑

州，除了抢修人员，还有管道侧漏“能手”协助查找漏点。“家里还留了同样的队伍，一是保证家里遇到突发情况能及时处理，二是随时待命做好与赴郑队伍的替换。”带队援郑抢修的平水二供经理黄广忠说。

7月24日下午5点半，黄广忠带领抢修人员到达郑州接洽了需要支援的小区后，便开始排查。晚上10点半，8个小区排查完，黄广忠又去和郑州水司的人汇报排查情况，回到住处已是夜里快1点了。

25日一早，黄广忠和队员们又投入了抢修。“管城区城东南路12号院泵房恢复正常，水压正常。”11点53分，黄广忠告诉记者发

来信息。而此时，二七区79号院也在忙碌着。

79号院周边停电，胡先生数次要给抢修人员叫盒饭，都被大家制止了。“本来是来帮忙的，再麻烦你们说不过。”市自来水公司抢修人员刘志刚说。

可不一会儿，热心居民程女士带着两大袋面包和水非要给抢修人员。“你们那么远过来帮忙，一口饭不吃，我们心里咋能过得去。”程女士说。大家只好收下。

短暂休息后，抢修人员又开始了忙碌。剩余的6个小区泵房还在等着他们。

（本报记者 王代诺）

“噢！这是为我们小区送水的？”7月25日临近中午，看着小区水泵房门口多了六个忙碌的身影，正坐在长凳上休息的郑州市金水区二七路79号院一对老夫妻突然兴奋起来。

忙碌的身影是平顶山自来水有限公司支援郑州市的第二支抢修队伍。7月25日上午9点半，他们一到小区就忙了起来。28岁的周家恩趴在地上校验电机参数，汗水随着他的脸颊往下淌。小区热心居民拎来矿泉水让大家歇歇再干，可没人停下。

正在大家忙碌的时候，小区里送来了临时发电机，抢修队员王伟赶紧把带来的工具箱拿出来，虽是水厂人却干起了电工活儿。

据79号院居民胡先生介绍，该小区建成于2004年，有两个单元楼，27层，近200户居民，多是老年人。自7月20日郑州遭遇暴雨袭击以后，小区就停水了，洪水淹没了小区的泵房。

“从周三下午开始抽水，直到今天早晨